

# 争做文明市民 共建美好家园

## 迎接杭州市全国文明城市复评倡议书

广大市民朋友们:

全国文明城市是文明创建的最高荣誉称号,是城市精神文明建设的“金名片”。9月上中旬,杭州市将迎来全国文明城市复评,这既是对杭州市精神文明建设成果的一次重要检验,也是对开发区城市文明程度、市民文明素质的一次“大考”。在此,向全体市民倡议如下:

一、讲卫生爱环境。爱护市容环境,注重言行举止,做到不乱丢垃圾、不随地吐痰。美化社区家园,注重和谐邻里,做到不随意晾晒、不乱贴乱画、不乱堆乱放。积极参加绿化美化净化环境活动,大力整治环境卫生,努力创造整洁优美、和谐有序的城市家园。

二、讲规则守秩序。自觉遵守交规,牢记规则底线,不乱闯红灯、不违章停车,礼让斑马线、

文明过马路、有序上下车,创造安全、文明、畅通的交通环境。维护公共秩序,注重行为礼仪,在公共场所不吸烟、不喧哗、不丢杂物。树立共享理念,文明使用共享单车,做到规范使用、健康骑行、有序停放。

三、讲文明展风采。提倡勤俭节约,反对铺张浪费,做到不大操大办、不浪费粮食、不浪费水。恪守法律法规,讲求诚信公正,做到不占道经营、不乱堆物料,不卖假制假。窗口单位要树立“以人为本”服务理念,擦亮窗口环境,做到热情接待、周到服务、高效办事。

四、讲奉献比服务。积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,积极参加各类社会公益活动、投身各类志愿服务行动,主动扶弱济困,

培育文明和谐、积极向上社会风尚。

市民朋友们,让我们立即行动起来,从现在做起,从身边做起,从点滴做起,讲文明之言行、文明之事、做文明之人,以良好的环境秩序面貌迎接杭州市全国文明城市复评。

杭州经济技术开发区文明办  
2017年8月30日



### 加强 综合整治 确保 食品安全

## 开发区积极部署 全国学生运动会期间 食品安全保障工作

为扎实做好第十三届全国学生运动会期间的食品安全工作,加强赛事周边的食品安全保障工作,昨天上午,开发区食安办召开运动会期间校园周边食品保障工作动员部署会。

会上明确,在9月3日至9月15日期间,两个市场监管所、两街道和社区协管员分组划片开展巡查。重点对区内6所学校赛事周边的宝龙、福雷德、和达城、龙湖和银泰商业综合商业综,以及云水、云滨、高沙等12个重点社区的餐饮经营单位、超市、小食品店和小蔬果店、有住宿和餐饮服务的酒店开展巡查。同时,要求5个商业综合体落实食品安全主体责任,按照《经开区餐饮环节食品安全自查记录表》的要求,做好各餐饮单位的自查自纠工作,及时消除各类食品安全隐患。并要求各综合体落实好人员,加强每天重点时段的检查,保障赛事期间食品安全工作。

巡查时检查哪些内容?对于餐饮店,要查看店内是否悬挂公示牌和经营人员的健康证、健康证是否过期;公共用品、用具消毒的情况;有无出售过期、变质、伪劣食品现象;有无食品采购索证索票台账;店内环境是否干净整洁;有无风幕机(门帘)、灭蝇灯设施等。对于超市、小食品店、小蔬果店,则会检查其证照情况;有无健康证、健康证是否过期;有无出售过期、变质、伪劣食品;有无食品采购索证索票台账;店内环境是否干净整洁等。

本报记者 汤晓燕

## 迎中秋国庆节 这次“你点我检”活动盯上月饼



样品塑封、贴标签。

中秋节和国庆节的脚步近了,8月30日,开发区食安办、市场监管分局、食品安全监督协会和白杨街道联合开展了食品安全“你点我检”活动。

此次活动以节前消费量大的食品和节日特色食品月饼、水产、蔬菜为重点,围绕老百姓关心的农兽药残留、食品添加剂“双超”等热点问题开展抽样检测。

活动现场,食品安全监督协会代表分别在金隅农贸市场周边小超市以及一家面包店的货架上挑选了椒盐、白果等口味的5个批次月饼,在农贸市场里挑了梭子蟹、鲫鱼、鲳鳊鱼、金针菇、大白菜等。一旁的第三方检测机构工作人员则把这些食物一一装入密封袋,填写相关信息、贴上封条,带回实验室开展定量检



选择水产品进行抽检。

测。“一般来说,抽检结果要半个月时间才能出来,结果出来后通过政务网统一对外公开。”开发区食安办工作人员说。

他们还在农贸市场旁的几家蔬菜店和水果店里挑选了茭白、海带、豆芽菜、番茄、桃子和葡萄等9个品种的果蔬开展快检。“桃子和葡萄都是我最喜欢吃的,测测看有没有问题。”代表说。接着,工作人员将这些样品带到农贸市场的快检室,进行农药残留量的快速检测。不一会儿,结果出炉,送检的茭白农药残留超标,其他合格。市场监管工作人员立即要求店主对此批茭白下架,当场停止销售,就地销毁。

开发区还将继续开展“你点我检”活动,欢迎广大居民积极参与,共同维护食品安全。

本报记者 汤晓燕 文/摄